

# 元旦假期，消费市场红火热闹



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)“5、4、3、2、1”2024年12月31日晚上,烟台大悦城商场外,数万市民和游客一起倒计时,迎接新年的到来。  
元旦假期虽然只有一天,消费市场依然购销两旺热闹红火。不少市民、游客走进烟台商场、街头市场,在烟火气中感受节日氛围。

## 商场“夜经济”火爆

无人机表演、音乐节、歌友会……烟台多个商场都推出了丰富多彩的活动,同时调整营业时间,将闭店时间调整为24点之后。

2024年12月31日晚,记者来到位于莱山区的万象汇。整个商场装扮一新,喜庆的音乐中,节日氛围十分浓厚。商场准备了整点倒计时、礼花筒免费送、演唱会等活动,吸引了以大学生群体为

主的众多市民和游客。  
“先吃饭再购物,然后一起在演唱会中共同迎接新年。”市民林丽与朋友一家一起来到万象汇,共同度过了难忘的一夜。

与此同时,大悦城准备了零点大屏倒计时、歌友会、乐队演出、电音喷呐、快闪等活动。芝罘区吾悦广场的无人机表演、民乐摇滚音乐节、K-POP随舞派对、二次元超级派对、盛大缤纷彩带雨、千人模特

秀场同样吸引了很多消费者。  
夜间活动火爆,带来了实打实的经济效益。为了迎接这一波流量,超市、餐饮、服装店铺都推出了优惠活动。2024年12月31日晚6点左右,记者看到万象汇的很多餐饮店铺都有顾客等待,超市的几个收银台前也都排着队,不少服装店铺内也有消费者在选购,热闹的情景一直持续到元旦假期。

## 在冬日大集上感受烟火气

相较于商场的青春活力,冬日的集市烟火气更加浓郁。昨天是莱山区于家滩大集赶集的日子。上午10点,记者来到大集,看到停在路边的车已经排出一公里。

穿过熙熙攘攘的人群,摊点摆放到道路两边,烧肉还冒着热气,萝卜堆成小山,白菜、大葱装满车厢。红彤彤的苹果、脆生生的萝卜最受欢迎,一整车的橘子更是吸引了里三层外三层的人挑选。还

有那海鲜摊上活蹦乱跳的螃蟹、大虾等,丰富了人们的餐桌。小孩子吃上一串糖葫芦,童年的记忆又多了一份甜蜜。

“进入腊月,大集一天比一天红火。”一位菜摊的老板脸上满是笑容,她告诉记者,现在菜价基本稳定,“西红柿、黄瓜、辣椒、韭菜等每斤的价格大多三四元。”

山药摊点前,摊主为了招徕顾客特意带了锅,一大锅热气腾腾的山药出锅

了,市民可以先尝后买。  
海鲜摊点前顾客络绎不绝,爬虾55元一斤、牙片鱼30元一斤、大黄花鱼20元一斤,“现在正是买卖好的时候,烟台人喜爱的海蛎子、海虹、扇贝也都十分肥美,价格也不贵。”一位摊主说。  
无论是逛商场还是赶大集,这个假期,餐饮消费热度持续攀升,商家积极筹备,消费者热情高涨,市民和游客在浓厚的节日氛围中感受到生活的热烈与美好。

## 观日出 品非遗 看展演

# 2025年第一天,市民游客花式迎新年

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)2025年元旦,晨曦微露,烟台开启了崭新一年的序章。昨日清晨,市民与游客们纷纷走出家门,迎接新年的第一缕阳光。

在蓬莱阁景区,全景广场、后长廊以及老北山观景平台人头攒动,秧歌、舞龙舞狮、太极拳、腰鼓、儿童合唱……各类表演与互动活动伴随着日出升起,为新年增添了欢乐的氛围。同一时刻,烟台渔人码头也热闹非凡,众多游客齐聚于此,以观赏海上日出的浪漫方式迎接新年。当朝阳跃出海平面,金色光辉倾洒海面,游客们纷纷举起相机、手机,定格震撼人心的瞬间。

除了观赏日出迎新外,跑步也成为不少市民开启新年的独特仪式。昨天上午8点30分,2025仙境海岸·品重烟台元旦登高迎新跑在莱山第二实验小学鸣笛起跑,约800名跑者踏上赛道,用奔跑感受城市魅力,为新岁注入蓬勃活力。



活力满满的跑步爱好者。YMG全媒体记者 刘晋 摄

昨日,烟台市各大文博场馆也筹备了丰富多彩的活动。烟台市博物馆还举办了“DIY”花灯活动,孩子们在工作人员的指导下,制作出一盏盏精巧的灯笼,为元旦增添了喜庆氛围。烟台市文化馆推出2025“节庆赏非遗”系列活动,组织烟台面塑、烟台剪纸、胶东花饽饽等与春节习俗紧密相关的非遗项目开展研学体验,传承

人现场展示精湛技艺,传授制作窍门,助力市民在春节佳节亲手打造精美非遗作品,营造浓厚的节日气息。  
元旦当天,在芝罘区万达广场,一场别开生面的迎新年活动精彩上演。烟台市文化和旅游局推出了烟台市新年朗诵会暨创新文艺作品群众性小戏小剧基层展演,吸引了众多市民驻足观看。



2024年12月31日晚,交警第一大队加强大悦城周边道路执勤和巡逻,全力保障辖区道路交通安全。  
YMG全媒体记者 海善 通讯员 兆平 摄

## 义工为200多位老人包了4500多个饺子

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 李建阳 周鹏 王瑞亭)1日上午,莱阳市莱哥公益联盟的25名义工,带着200斤汤圆、2箱香蕉、40斤肉馅以及蔬菜等价值1700元的爱心物品,来到莱阳市怡康老年公寓。大家分工协作,择菜、调馅、擀皮、包饺子,共为老人们包了4500多个水饺。  
“义工与老人们同庆元旦,特别有意义。老人们很开心,我们也很高兴。”莱阳市莱哥公益联盟负责人说。

## 通过急诊住院 急诊费用能报销吗?

咨询:如何使用家属的医保卡个人账户金?  
答复:登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击医保服务-办事大厅-个账共济,进行实名认证后可以建立自己的共济账户并添加家庭成员,加入自己的个账共济账户。消费者持本人社保卡或者医保电子凭证去定点医院就医购药时,先扣除消费者本人的个人账户金,如果消费者个人账户余额不足,才能消费个账共济账户的个人账户金。

咨询:通过急诊住院,急诊费用能报销吗?  
答复:对于符合基本医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施标准以及急诊、抢救的医疗费用,审核通过后纳入医保基金支付范围。在抢救医院住院的,符合医保规定的急诊、抢救的医疗费用直接纳入住院费用报销;在非抢救医院住院的,在住院结算后,医疗机构会根据系统生成的医疗统筹登记号录入符合规定的他院急诊抢救费用,参保地医保经办机构审核通过后通过社会化发放拨付该笔费用。

咨询:烟台市居民大病保险政策是什么?如何报销?  
答复:居民二次报销是居民大病保险,居民大病保险采取按医疗费用额度补偿的办法,对参保居民一个医疗保险年度经基本医疗保险报销后个人负担的符合医保政策规定的住院、门诊慢性病医疗费用纳入居民大病保险补偿范围。起付线标准为1.4万元,个人负担的符合医保政策规定的医疗费用1.4万元以上(含1.4万元)、10万元以下的部分给予60%的补偿;10万元以上(含10万元)、20万元以下的部分给予65%的补偿;20万元以上(含20万元)、30万元以下的部分给予70%的补偿;30万元以上(含30万元)的部分给予75%的补偿;一个医疗保险年度内,居民大病保险最高支付限额为40万元。符合大病保险补偿条件的在医院实行一站式结算(出院结算单上已经标明),不需要再次办理。

张孙小娱 衣宝萱

烟台市民服务中心 医疗保障 咨询台  
烟台晚报与 烟台市医疗保险事业中心 合办  
CIS 中国医保 一生守护